

Кропотливая исследовательская деятельность



Директор Национальной библиотеки Удмуртской Республики Татьяна Тенсина.

НИНА КРАСНОПЕРОВА, фото автора

Побывав в один из октябрьских дней нынешнего года в Киясовской районной библиотеке на открытии выставки, посвящённой писателю, уроженцу Киясовского района Александру Макарову, директор Национальной библиотеки Удмуртской Республики Татьяна Тенсина отметила большую краеведческую работу библиотек республики. «Это кропотливая исследовательская деятельность, это не только сбор и хранение материалов, но и их трансляция. Мало собрать и систематизировать краеведческий материал, нужно о нём ещё и рассказывать так интересно, чтобы подрастающее поколение имело привычку приходить в библиотеку и интересоваться историей своей Родины», - сказала Татьяна Тенсина.

Как сообщила Татьяна Тенсина, на сегодняшний день в Национальной библиотеке Удмуртской Республики находится около 600 тысяч национальных и краеведческих документов. «Это - огромное богатство, и наша задача - сохранить его и передать последующим поколениям. Сегодня технический прогресс даёт нам возможность широко, на весь мир транслировать это богатство», - сказала Татьяна Тенсина. Она проинформировала о реализации проекта «Национальная электронная библиотека». Как сказала Татьяна Тенсина, это не просто проект, а информационная база, которая будет пополняться. «Я думаю, что книги писателя Александра Прокопьевича Макарова мы тоже включим в электронную библиотеку, и они будут широко доступны», - сказала Татьяна Тенсина. В электронной библиотеке есть раздел «Край удмуртский», энциклопедия «Воршуд». «Ежедневно в наши электронные библиотеки обращается более четырёх тысяч читателей», - сказала Татьяна Тенсина.

В Национальной библиотеке Удмуртской Республики есть центр реставрации и консервации документов, где проводятся реставрационные работы с бумажными документами. Как сказала Татьяна Тенсина, принято решение начать реставрацию солдатских писем с фронта во время Великой Отечественной войны. «И мы вовремя это сделали, потому что бумажные письма разрушаются», - сказала Татьяна Тенсина. Реставрация писем проводится Национальной библиотекой бесплатно. Отреставрировано уже более ста писем. «Это тот проект, который мы можем дальше развивать, дополнять биографическими справками. Ведь те, кто писал с фронта эти письма, не вернулись, к сожалению. Остались только короткие, скучные весточки», - сказала Татьяна Тенсина.

Наши новости

В НОВЫЙ ГОД - БЕЗ ДОЛГОВ

В рамках общероссийской акции «В новый год - без долгов» 4 декабря во всех территориальных органах федеральной службы судебных приставов России впервые прошёл рейд по взысканию задолженности по алиментным платежам и заработной плате - самым важным и социально значимым направлениям в деятельности службы, сообщила пресс-служба УФССП России по Удмуртской Республике. В этот день судебные приставы вышли в рейды по адресам должников с целью проверки их имущественного положения и наложения ареста на имущество, проводились проверки бухгалтерий организаций на предмет своевременности и полноты производимых удержаний по алиментным обязательствам из заработной платы должников, активизировалась работа по розыску должников и их имущества. Особое внимание былоделено применению полномочий судебных приставов по ограничению движников в пользовании специальными правами и запрету выезда за пределы страны. Аналогичные общероссийские рейды будут проводиться весь декабрь. Так, 11 декабря судебные приставы выйдут в рейды по адресам движников по взысканию фискальных платежей, 18 декабря - задолженности в пользу организаций ТЭК, 25 декабря - исполнению исполнительных документов неимущественного характера, в том числе по приостановлению деятельности организаций.

По сообщениям корреспондентов районной газеты «Знамя труда».

Игры-2018: заседание оргкомитета

ОЛЕГ ЗИМИН, фото автора

1 декабря состоялось очередное заседание оргкомитета по подготовке и проведению в Киясове республиканских сельских летних спортивных летних игр в июле 2018 года. Вёл заседание Глава МО «Киясовский район» Сергей Мерзляков. Но прежде он выразил недовольство, что некоторые члены оргкомитета пропускают заседания. Так, например, в очередной раз не присутствовал глава МО «Киясовское» Александр Красноперов. Сергей Мерзляков назвал такое поведение недопустимым. По первому вопросу - о строительстве стадиона и физкультурно-оздоровительного центра выступил сам Сергей Мерзляков. Он сообщил, что по стадиону все планируемые до зимы работы выполнены в полном объеме. Сейчас заканчиваются бетонирование под трибуны, а затем стройку поставят на «паузу» до весны. Есть небольшое отставание от графика по строительству ФОК. Но, как сказал Сергей Мерзляков, «строители заверяют, что всё выполнят в срок». До 25 декабря обещано закончить работы по обустройству дополнительных групп детского сада в старом здании Киясовской школы. Полным ходом идёт работа по реконструкции Дома детского творчества.

Пожалуй, самый главный и животрепещущий вопрос - размещение и питание участников Игр. Народу приедет много - от 1500 до 1650 человек (спортсмены, руководители, судьи, пресса, правоохранители). Как и где их разместить и накормить, чтобы было удобно и ходить недалеко? Точного ответа на этот вопрос пока нет. Требование республики — все спортсмены должны быть размещены именно в Киясове. Сергей Мерзляков потребовал от ответственных за размещение и питание лиц к следующему



Заседание оргкомитета.

му заседанию оргкомитета подготовить окончательный план, кто и где будет располагаться. Разумеется, всё бытовые вопросы должны решать принимающая сторона. Республика даёт деньги на крупные проекты, в том числе около 30 млн. рублей на асфальтирование дорог, а уж наволочки и простины мы должны купить сами. Но практически все объекты, которые будут задействованы, требуют ремонта и обновления. Где-то нужно починить электропроводку, где-то установить душевые кабинки, где-то заменить кухонные плиты и т. д.

Остро стоит вопрос по благоустройству центральных улиц Киясова. План благоустройства районного центра представила на оргкомитете начальник отдела строительства, архитектуры и жилищных вопросов Администрации района Юлия Бочкарёва. Глава района Сергей Мерзляков заметил, что нужно уже закачивать с

предложениями и переходить к решениям. «Нужно говорить не «я предлагаю», а «мы решили», - поправил Юлию Бочкарёву Глава района.

В ходе заседания оргкомитета всплыли многие хронические проблемы — уличное освещение в райцентре, тротуары, дороги, деревья, ветхие дома и т.д. Первый заместитель главы Администрации района Тамара Васильева подчеркнула, что необходимо привлекать спонсоров, ведь денег бюджета района не хватит. Нужно активно работать с населением, проводить различные конкурсы по благоустройству, договариваться с предпринимателями и руководителями учреждений. Было также сообщено, что окончательно утверждён талисман будущих игр - «Колосок». Следующее заседание оргкомитета в полном составе планируется провести после новогодних праздников. Но рабочие группы по подготовке к Играм должны работать постоянно.

Местное самоуправление

Аппаратное совещание

НИНА КРАСНОПЕРОВА

В понедельник 4 декабря Глава МО «Киясовский район» Сергей Мерзляков провёл очередное аппаратное совещание. Обсуждение злободневных и текущих вопросов началось с темы очистки от снега школьных маршрутов. Как доложил глава МО «Киясовское» Александр Красноперов, дороги, по которым проходят школьные маршруты, очищаются от снега. Далее Сергей Мерзляков проинформировал о совещании, которое провёл в режиме видеоконференцсвязи Глава Удмуртской Республики Александр Бречалов. Особое внимание было уделено работе с обращениями граждан. При этом учитывалась работа сайтов и активность самих граждан. Как сказал Сергей Мерзляков, Киясовский район по этим направлениям работы находится в середине республиканского рейтинга. Сергей Мерзляков подчеркнул, что ответы на обращения граждан должны быть качественными и не содержать лишних обещаний, если нет возможности их выполнить.

Сергей Мерзляков дал поручение начальнику отдела энергетики, ЖКХ, транспорта и связи Администрации района Владимиру Камашеву проконтролировать исполнение всех замечаний, выявленных при переселении граждан из аварийного и ветхого жилья. Также даны поручения руководителям структурных подразделений Администрации района провести ревизию проблемных вопросов, которые длительное время не решаются. В частности, Глава района назвал проблему с освещением объездной дороги, решение которой возможно лишь при финансовой поддержке республики. Заместителю Главы Администрации района по строительству, ЖКХ и связи Михаилу Шамшуруну дано поручение усилить контроль над завершением ремонта помещений в здании Киясовской школы. «На этих объектах надо бывать по два раза на неделю. Срок сдачи объектов - 25 декабря», - сказал Сергей Мерзляков, обращаясь к заместителю главы Администрации

района Михаилу Шамшуруну. Следующее поручение Глава района дал руководителю Первомайского МУПП «Коммун-сервис» Александру Камашеву: сделать новые крышки на водопроводные колодцы в Яжбахтине и Аксарине. Как сказал об этих колодцах Сергей Мерзляков, «их состояние аховое, и они представляют из себя опасность».

Далее на аппаратном совещании Сергей Мерзляков указал на отсутствие освещения на участке с улицы Юбилейной по переулку Северному в Киясове и порекомендовал главе сельского поселения Александру Красноперову включить этот вопрос в план дальнейшей работы. Начальник управления образования Администрации района Гульнара Яппарова пожаловалась на нехватку денежных средств на подвоз учеников. Как сказала Гульнара Яппарова, по этой причине не осуществлялся подвоз учеников в Ермолаевскую, Лутохинскую и Мушаковскую школы. Гульнара Яппарова даже предложила созвать внеочередную сессию районного Совета депутатов, чтобы, как она сказала, «открыть лимиты», но Глава района дал указание решить этот вопрос внутри управления образования.

Сергей Мерзляков поинтересовался у главного врача Киясовой районной больницы Дмитрия Агичева, будут ли продолжены в 2018 году выездные приёмы населения Киясово района медицинскими работниками республиканских больниц (выездные «Центры здоровья»). Дмитрий Агичев ответил утвердительно, выезды городских специалистов продолжатся. Планируется в том числе организовать выезд в Киясовский район бригады врачей-онкологов. Как сказал Дмитрий Агичев, предварительная договорённость в этом вопросе уже достигнута со специалистами республиканского онкологического диспансера.

В завершение аппаратного совещания Сергей Мерзляков пожелал всем руководителям успешной работы на своих участках на благо Киясово района.

Наши новости

ЦВЕТЫ ИЗ МАМИНОГО ДОМА

Как сообщила редакции газеты «Знамя труда» жительница деревни Старой Салы Марина Морякова, в Доме Дружбы народов состоялось чествование победителей республиканского интернет-конкурса «Меми дор сяськаос» («Цветы из маминого дома»), организатором которого выступила республиканская организация женщин-

удмурток «Удмурт нылкышно кенеш». Первое место в номинации «Кашпо» занял учитель технологии Старосалынской школы Сергей Григорьев. За участие в конкурсе Сергей Григорьев награждён дипломом и памятным подарком.

По сообщениям корреспондентов районной газеты «Знамя труда».